

招商银行 首推全球资产配置模型

证券时报记者 罗克关

证券时报记者了解到,招商银行日前在国内银行业界首次推出本土化的高端客户全球资产配置模型。招商银行私人银行部常务副总经理王菁接受记者采访时表示,该模型的推出进一步丰富和拓展了私人银行客户的投资选择和专业资产配置,也将影响中国高端财富人群的资产配置理财思维,推动国内高端客户财富管理和投资业务进入专业、科学的配置和评价阶段。

上海黄金交易所 外资行会员增至6家

证券时报记者 孙玉

上海黄金交易所昨日表示,经中国人民银行批准,上海黄金交易所审议,大华银行(中国)有限公司符合交易所规定的人会条件,同意其成为该交易所外资金类会员。

此前,上海黄金交易所已引进汇丰银行、渣打银行、加拿大丰业银行、澳新银行、瑞士信贷银行5家外资行为上海黄金交易所首批外资金类会员。上海黄金交易所相关人士表示,国内黄金市场的交易量小、流动性不够高的问题,仅仅依靠国内商业银行并无方法得到解决,引进外资银行的主要目的,就是希望能够提高交易量和流动性,带动国内黄金市场的发展,进而打通国内外市场、促进中国黄金市场的发展。

交通银行 推出银证期联名卡

近日,交通银行联合招商证券、招商期货,携手推出首张全国范围的银、证、期联名借记卡——“太平洋智远银证期联名卡”。据了解,该卡集银行借记卡、证券投资、期货投资三大功能于一身,实现了银、证、期三方资金直通划转,持卡人除可享受交行提供的个人财富管理外,还可享受招商证券、招商期货对联名卡客户提供的“财富管理计划”等专属优惠服务套餐。(刘晓晖)

光大阳光存贷合一卡 交易额突破100亿

截至2011年5月底,光大银行创新产品阳光存贷合一卡实现累计发卡量突破150万张;累计交易金额突破100亿元大关,储蓄存款余额达45亿元。

作为银行零售业务资源整合产品,阳光存贷合一卡通过整合信用卡消费信贷功能和借记卡储蓄理财功能,能在同一个平台上提供储蓄、基金、理财、黄金、证券、保险、个贷、信用卡信贷等所有零售业务的产品和服务。(楼善)

宏源证券 盐城营业部迁址开业

宏源证券今日公告称,江苏证监局已批复同意该司盐城大中路证券营业部迁至盐城市大中路70号同城迁至盐城市大中路66号一、二楼。原址已关闭,新址符合开业条件。(曹攀峰)

宁波鼓励发展 科技保险业务

日前,宁波市《科技创新促进条例》正式生效。条例规定,宁波市将建立以资本市场为纽带的科技创新金融支持体系,鼓励银行机构开展知识产权质押业务,拓展科技企业信贷市场,鼓励保险机构开展科技保险业务,制定支持科技保险发展的措施,为科技创新提供风险保障。(徐涛)

2011年首都金融 安全知识宣传启动

2011首都金融安全知识宣传日暨宣传活动启动仪式”日前举行,正式拉开2011年首都金融安全知识宣传序幕。此次金融安全知识宣传活动以防范和打击非法集资、非法证券经营活动为主题,结合首都社会治安综合治理工作要求以及全市各区(县)重点村城市化建设中拆迁农民理财需求开展宣传活动。(倪晓波)

回购利率再次超过贷款利率

银行流行抢钱 提前半月布局

大行担心竞争带来存款流失,因此在银行间市场融出资金的意愿下降,资金价格还会进一步被推高。

即便央行6月公开市场操作维持较低水平,资金面紧张状况短期内还看不到有缓解的迹象。

证券时报记者 罗克关

被黑帮电影经常借用的“抢银行”一词现已几乎不存在,相反,如今流行的是银行抢钱。在各家银行揽储乏力、狂发理财产品之余,银行间市场昨日上演了一场抢钱大战,伴随而来的是回购利率飙升并再次超过贷款利率。

比贷款利率还高

证券时报记者注意到,受到央行上调准备金率以及半年考核时点临近因素综合影响,昨日银行间拆借市场各档次利率水平均呈现大幅上涨。其中7天回购利率在前日收盘涨至4.18%之后,昨日开盘即站上6%的高点,除盘中曾短暂跌落至5.8%之外,全天成交价格均超6%,盘中成交利率最高达到惊人的7.1%。

按照现行一年期贷款基准利率6.31%计算,仅仅一天的时间银行间市场资金价格就将贷款利率甩在身后。这也是继去年年中出现回购利率超贷款基准利率之后,银行间市场再度上演的抢钱大战。

我们昨天下午就觉得,央行这次一提准备金,7天回购利率

超过1年期贷款利率的现象很有可能再次出现。因为这个月以来日均贷存比考核的实施,多数银行以往月中放在表外理财产品中算作同业存款(因同业存款毋需缴纳存款准备金)的这部分存款,必须在表内停留时间更长,因此也要补缴相应的存款准备金,这就进一步紧缩了银行的存款规模。加上年中考核时点临近,再次上调准备金会让很多银行的流动性状况更加困难。”一位不愿具名的券商固定收益研究主管向记者表示。

未雨绸缪

多位银行交易员在接受记者采访时亦表示,6月份以来银行间市场资金面就呈现反常的紧张局面,部分大行甚至在月初就很罕见地停止融出资金。

一家外资银行资金交易员透露,上周二(6月7日)央行实施的1000亿元28天期正回购操作中,数家大行非常罕见地无法凑齐缴款头寸。当天收市时间竟然罕见地延了半小时,市场传闻是央行最后通过逆回购向大行注入资金,才缓解当天的资金紧张局面。”该交易员称。

记者注意到,6月份以来票据直贴利率月息呈现一路走高趋势,从月初5.1%一路上扬到昨日的6.2%,呈现出与今年年初信贷资金极度紧张时期类似的状况。

由于银行间市场资金价格趋涨,业内预计银行近期大量出笼的投资于银行间市场的理财产品发行量仍将持续上涨。“一些资金紧张的小银行肯定会借此机会争抢大行存款客户。由于资金价格走高,银行给出的收益率也会随之走高,存款的争夺还会进一步白热化。而反过来,大行担心竞争带来存款流失,在银行间市场融出资



大行担心竞争带来存款流失,因而在银行间市场融出资金意愿下降

IC/供图

金的意愿也会下降,这会进一步推高资金价格。”某股份行金融市场部负责人表示。

负债端的这一捉襟见肘局面也直接影响到6月信贷的走势。而央行刚刚公布的5月份货币信贷数据显示,由于非金融企业中长期贷款较4月份骤降千亿之多,当月的信贷投放亦低于此前市场预期。

银行人士称,从目前来看即便央行6月公开市场操作维持较低水平,资金面的这一紧张状况仍将持续到月底,短期内看不到缓解的迹象。令人担忧的是,当前居民存款流向理财产品以抵御通胀的趋势并未得到缓解,此前两月居民存款骤降的大幅波动也有可能6月份再次出现。

■ 记者观察 | Observation |

央行提准催生出来的商机

央行提准的频率远高于加息,对资金供给者的收缩力度就远大于部分资金需求者。这不可避免出现中小企业借钱难,大型国企借钱容易的怪圈。

证券时报记者 朱凯

资本市场的投资(或投机)机会无处不在,关键是要有对资金配置的前瞻意识以及对外界环境天时的把握。

话虽如此,但多数市场人士对央行周二宣布“提准”,仍是一头雾水。某大型机构研究人士笑称,上午宏观经济数据“快报”刚发出去,下午央行就宣布上调准备金率。快报里对政策的“预测”差不多变成了“瞎掰”。该人士表示,消费者物价指数(CPI)创近3年新高,从常规逻辑上看加息的概率远比提准要大,而目前阶段加息的必要性也更大。

毋庸置疑,央行此次“提准”,直接结果便是昨日银行间市场资金价格的“非理性”飙高。从涨幅上看,覆盖缴款日的7天回购利率上涨多达206个基点;从绝对价格水平看,3个月期限回购利率已攀上7.61%的历史新高。不过,回购利率的陡然走高,也意味着资金拆出者可观的收益率,一些短期富余资金在昨日午后便“鱼贯入场”了。

据交易员透露,像基金等机构昨日下午开始便频繁报出“出钱”需求,由于商业银行数日后的缴款及月末考核,7天、21天这两个期限最为抢手。据统计,7天回购昨日共成交589亿元,而21天回购成交73亿元,后者更是今年4月以来的新高。

沪存款增量持续减少 中长期贷款创5年新低

证券时报记者 赵缜言

央行上海总部昨日公布了沪上5月份信贷运行情况。其中,储蓄存款出现持续减少情况,中长期贷款单月增量创5年来最低,个人住房贷款出现去年10月份后的首次负增长。

新增人民币存款持续减少

央行上海总部数据显示,5月末,上海市中外资金金融机构本外币各项存款余额54.83万亿元,同比增长15.7%,增幅比上月末上升0.3个百分点。

5月份,上海市新增人民币存款351.5亿元,同比多增88.8亿元。其中,储蓄存款减少56.1亿元,同比多减44亿元,环比少减251.1亿元。按币种分,当月人民币储蓄存款减少48.7亿元,同比多减47.9亿元,其中个人通知存款减少165.5亿元;外汇储

蓄存款减少0.9亿美元,同比少减0.8亿美元。

结合历史数据统计,虽然5月份新增人民币存款同比多增88.8亿元,但环比却减少了124.2亿元。

此前,3月份上海人民币存款环比增长700%,增幅创下有数据统计以来历史新高,而4月份人民币存款则明显少增。数据显示,4月上海新增人民币存款475.7亿元,环比和同比分别少增1437.8亿元和1090.3亿元。当月储蓄存款同样明显减少。

中长期新增贷款创5年新低

贷款方面,5月份,上海市中资金融机构新增本外币贷款413.2亿元,同比多增175.5亿元;外资金融机构新增本外币贷款7亿元,同比多增13.4亿元。

当月上海新增本外币短期贷款287.8亿元,其中人民币短期贷款增加188.8亿元,同比多增250.6亿元。

央行上海总部表示,这主要是单位短期贷款增加158.2亿元;外汇短期贷款增加16亿美元,同比多增20.2亿美元所致。

央行上海总部表示,5月份新增本外币中长期贷款31.8亿元,仅为今年前4个月中长期贷款月均增量的12.6%,创近5年来月度增量新低。

这背后,单位获贷明显减少。数据显示,5月份上海人民币中长期贷款增加39.7亿元,环比和同比分别少增142亿元和193.3亿元。从人民币中长期贷款种类看,单位贷款减少8.7亿元,同比多减133.4亿元;个人贷款和银团贷款分别增加33.1亿元和14.4亿元。当月全市本外币票据融资增加84.9亿元,环比和同比分别增加19.2亿元和39.5亿元。

当月沪上个人住房贷款减少6.9亿元,为去年10月份以来的首次负增长,同比多减63.8亿元,主要是新建房贷当月减少9.2亿元所致。

银监会:部分非融资性担保机构涉嫌非法集资

这些非融资性担保机构不在融资性担保业务监管部门联席会议和各地监管部门的监管职责范围内。

证券时报记者 贾壮

近日有媒体报道,目前有些担保机构在非法集资、非法吸存和高利放贷。对此,银监会有关负责人昨日表示,报道中涉嫌非法集资、非法吸存、高利放贷的担保机构大部分是非融资性担保机构,这些机构不在融资性担保业务监管部门联席会议和各地监管部门的监管职责范围内。

对于涉嫌此类活动的个别融资性担保机构,银监会已多次要求地方监管部门加大监管力度,根据有关规定予以查处。

银监会称,这些机构打着担保旗号从事涉嫌非法集资、非法吸存、高利放贷等违法活动,给合法经营的融资性担保机构和融资性担保行业的形象声誉带来负面影响,不仅干扰了正常市场秩序,也给地方金融稳定带来隐患。对于这些涉嫌非法集资、非法吸存、高利放贷的担保机构,应由相关部门按照职责分工依法查处。

据了解,绝大部分地区融资性担保机构的规范整顿工作已于今年3月31日基本结束,但还有一些

收尾的工作。截至5月31日,全国纳入规范整顿范围的机构数量为9192家,已完成规范整顿的为8732家,正在进行规范整顿的机构数量为134家,规范整顿完成率为95%,规范整顿合格的为6473家,全国共发放经营许可证5888张。

银监会提供的统计数据显示,截至2010年年底,融资性担保机构全行业资产总额达5923亿元,净资产4798亿元。在保余额总计达11503亿元,较上年增长64.6%。其中,融资性担保9948亿元,占比86.5%,贷款担保9139亿元,占比79.5%。2010年担保代偿率0.7%,损失率0.04%,准备金余额为353亿元,拨

备率为3.1%,拨备覆盖率(担保准备金余额/担保代偿余额)为507.28%。

银监会有关负责人介绍说,下一步,融资性担保业务监管部门联席会议将抓紧研究制定融资性担保机构自有资金使用管理办法、再担保机构管理办法、跨省分支机构管理办法等制度。与有关部门协商,争取出台促进行业可持续发展的扶持政策。研究建立地方监管部门履职评价制度,督促地方监管部门加强监管执行力建设,抓好相关制度的贯彻落实,重点督促融资性担保机构加强公司治理、内部控制和信息披露等方面的建设。推动各地建立融资性担保机构监管信息系统,加强透明度建设,尽快建立健全融资性担保行业自律组织。

花旗支持小额信贷 能力建设新项目

日前,花旗银行(中国)有限公司宣布与中国扶贫基金会携手,合作支持一项新的小额信贷能力建设项目。

该项目将帮助中国扶贫基金会属下的中和农信项目管理有限公司在不改变其扶贫宗旨的前提下,从公益性小额信贷机构转变为可持续发展的专业小额信贷公司。此项目由花旗集团基金会资助,内容重点包括风险管理、组织架构、人力资源、信息系统,以及内部控制和转型过程中的能力建设问题。中和农信项目管理有限公司是国务院扶贫开发办公室下属的国内最大的公益性小额信贷机构。

(刘征)